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Ministar pravde mr Bojan Božović je, na poziv državnog sekretara za pravosuđe Monaka, 
Samuela Vuelte Simona, učestvovao na neformalnoj konferenciji ministara pravde pod 
nazivom: „Od pravila do rezultata – pravosudna agenda za borbu protiv finansijskog 
kriminala“. Događaj se realizovao u periodu 15-16. jun 2026. godine, u organizaciji Komiteta 
ministara Savjeta Evrope, u okviru predsjedavanja Kneževine Monako. 
 
Tom prilikom, 15. juna, ministar Božović se sastao sa generalnim sekretarom Savjeta Evrope 
Alanom Berseom, kada je, u ime Vlade Crne Gore, potpisao Konvenciju Savjeta Evrope o 
zaštiti životne sredine kroz krivično zakonodavstvo. Dan kasnije održan je i bilateralni sastanak 
sa predsjednikom Evropskog suda za ljudska prava Matijasom Gijomarom. 
 
Na neformalnoj konferenciji ministara pravde ministar Božović učestvovao je u prvoj plenarnoj 
sesiji posvećenoj korišćenju finansijskih obavještajnih podataka u borbi protiv pranja novca i 
finansiranja terorizma, naglasivši značaj njihove efikasnije upotrebe u krivičnim postupcima, 
kao i potrebu daljeg jačanja institucionalnih kapaciteta i primjene savremenih tehnoloških 
rješenja u odgovoru na izazove koje donose kripto-imovina, digitalni platni sistemi i onlajn 
platforme. U okviru okruglog stola o prekograničnom oduzimanju i povraćaju imovine stečene 
kriminalom istakao je da borba protiv organizovanog kriminala podrazumijeva efikasno 
oduzimanje nezakonito stečene imovine, bez obzira na način njenog prikrivanja, te upoznao 
učesnike sa aktivnostima Crne Gore na uspostavljanju pravnog okvira za oduzimanje imovine. 
Posebno je ukazao na značaj saradnje sa Savjetom Evrope i MONEYVAL-om, kao i na 
vrijednost novog dodatnog protokola uz Varšavsku konvenciju. 
 
Na sastanku sa generalnim sekretarom Savjeta Evrope razgovarano je o predstojećem 
predsjedavanju Crne Gore Komitetom ministara Savjeta Evrope, koje je ocijenjeno kao 
posebno značajno imajući u vidu aktuelni politički trenutak i potrebu za sprovođenjem 
zaključaka usvojenih na Samitu u Kišinjevu. Generalni sekretar ukazao je na važnost 
Konvencije o zaštiti životne sredine kroz krivično zakonodavstvo i pozvao Crnu Goru da tokom 
svog predsjedavanja podstakne i druge države članice da joj pristupe. Ministar Božović 
potvrdio je snažnu posvećenost Crne Gore temeljnim vrijednostima Savjeta Evrope – 
demokratiji, ljudskim pravima i vladavini prava, ističući da će predstojeće predsjedavanje 
predstavljati jednu od najznačajnijih multilateralnih odgovornosti u diplomatskoj istoriji Crne 
Gore. Posebno je naglasio da će Ministarstvo pravde imati važnu ulogu u realizaciji aktivnosti 
tokom predsjedavanja, uključujući organizaciju međunarodnih događaja posvećenih primjeni 
standarda Evropskog suda za ljudska prava. Sagovornici su razmijenili mišljenja i o jačanju 
demokratske otpornosti u Evropi, kao i nastavku podrške Ukrajini i inicijativama za utvrđivanje 
odgovornosti za kršenja međunarodnog prava. 
 
Tokom sastanka sa predsjednikom Evropskog suda za ljudska prava potvrđeni su veoma 
dobri odnosi Crne Gore i Suda. Predsjednik Gijomar zahvalio je Crnoj Gori na kontinuiranoj 
političkoj i institucionalnoj podršci radu Suda, istakavši da Crna Gora ne predstavlja državu sa 
sistemskim problemima u izvršavanju obaveza iz Evropske konvencije o ljudskim pravima. 
Ministar Božović izrazio je zadovoljstvo izborom sutkinje Ivane Jelić za potpredsjednicu 

 



Evropskog suda za ljudska prava, ocijenivši to značajnim priznanjem za Crnu Goru. Takođe 
je naglasio da izvršavanje presuda Evropskog suda predstavlja trajnu obavezu države i važan 
instrument za unapređenje zakonodavnog i institucionalnog okvira zaštite ljudskih prava, 
potvrdivši da će unapređenje sistema zaštite ljudskih prava biti jedan od prioriteta tokom 
predsjedavanja Crne Gore Komitetom ministara Savjeta Evrope. 
 
Delegaciju Vlade Crne Gore na konferenciji ministara pravde predvodio je ministar pravde, mr 
Bojan Božović, dok su članice delegacije bile ambasadorka Božidarka Krunić, stalna 
predstavnica Crne Gore pri Savjetu Evrope, i Ivana Mašanović, I sekretarka u Stalnoj misiji 
Crne Gore pri Savjetu Evrope.  
Troškove ovog puta ministra pravde snosilo je Ministarstvo pravde Crne Gore. 

 

 




